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COMUNE DI FERRARA o ok

Citta Patrimonio dell’'Umanita






Assessorato alla Salute e Servizi alla Persona 

Settore Servizi alla Persona

Servizio Salute e Politiche Socio-Sanitarie








Ferrara, 24 settembre 2014
Oggetto: Interpellanza  Consigliere Rendine – PG 74764/2014

Nel merito delle richieste del consigliere si riferisce quanto segue rispondendo ai singoli punti:

1) Le somme richiamate dal consigliere si riferiscono a servizi svolti dalla Cooperativa Sociale Camelot per servizi affidati seguendo le modalità previste dalle norme vigenti e dai regolamenti comunali in vigore.

2) L’Istituzione Scolastica, per la fornitura di "insegnanti specializzati", ha coinvolto la Cooperativa Sociale Camelot per l'insegnamento laboratoriale di L2 (Lingua Italiana) a bambini stranieri nelle nostre scuole, per complessivi 11.092,00 euro nell'ultimo anno scolastico 2013/14.

Gli insegnanti sono stati 4 in tutto e, come richiesto a Camelot e ad altre ditte del settore da noi interpellate in proposito, abbiamo chiesto la disponibilità di operatori specializzati nell’insegnamento della L2, e precisamente in possesso di uno dei seguenti titoli specifici:

· Certificazione in didattica dell'italiano come L2 (per esempio DITALS I e II, CEDILS, DILS, CILS, etc);

· Master universitari di Italiano a Stranieri (per esempio ITALS)

· Diploma di specializzazione post laurea di "Specialista in didattica dell'italiano a stranieri"

· Laurea in Glottodidattica, Laurea in Italiano per Stranieri, Laurea in Lingua e Cultura Italiana

L'unica ditta che si è offerta lo scorso anno è stata Camelot ed ha fornito gli operatori con i titoli richiesti.
3) Attualmente la Cooperativa Sociale Camelot usufruisce di 3 immobili comunali:

- Via Sirena 13 - locali utilizzati per il servizio di centro diurno per utenti fragili in carico al servizio sociale ed al Dipartimento di Salute Mentale. L'utilizzo è a titolo gratuito per la realizzazione del servizio stesso in collaborazione con l'Azienda Servizi alla Persona ed al Dipartimento di Salute Mentale dell'Asl di Ferrara

- Via Copparo 142 - locali destinati al Centro Servizi Integrati per l'Immigrazione. Dal bando per l'affidamento del CSII è previsto che l'amministrazione metta a disposizione i locali.

- Via Vallelunga Via S. Lucia 64 - Progetto SPRAR per accoglienza di richiedenti asilo. L'utilizzo dell'immobile è previsto all'interno del progetto approvato dal Ministero dell'Interno e contribuisce a quantificare la compartecipazione del Comune al progetto stesso
4) I servizi affidati alla Cooperativa Sociale Camelot sono rivolti a numerose e diverse tipologie di utenti (bambini dei centri estivi, richiedenti asilo, cittadini che si rivolgono al Centro di Mediazione, ...). Per ogni affidamento sono previste specifiche modalità di verifica del servizio svolto. Non risultano inadeguatezze o non corrispondenza del servizio effettuato rispetto alle richieste.

Distinti saluti








L’Assessore








Chiara Sapigni
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